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Nr. 16487 din 22.11.2023 

 

 
 CĂTRE, 

INSTITUŢIA PREFECTULUI JUDEŢUL GALAŢI 

În atenţia Domnului Prefect Claudiu Sorin Gavril 

 
 Răspundem adresei dumneavoastră nr. 10817 din data de 09 noiembrie 2023, prin care ne 

solicitaţi un material cu tema: “Informare privind acţiunile realizate de către Direcţia de Sănătate 

Publică Galaţi în cadrul campaniei de vaccinare a populaţiei în sezonului rece în Municipiul Galaţi 

şi Judeţul Galaţi” pentru a fi prezentat în şedinţa Comitetului Consultativ de Dialog Civic pentru 

Problemele Persoanelor Vârstnice din data de 28 noiembrie 2023. 

 Gripa este o afecțiune virală sezonieră, cu o incidență ridicată în perioada sezonului rece. 

Contagiunea este foarte mare în cazul gripei, la fel și răspândirea acesteia. De aceea, este important a 

fi limitată răspândirea gripei, iar acest lucru poate fi făcut prin vaccinarea antigripală. 

Vaccinul gripal este cel care ajută organismul să dezvolte anticorpi împotriva virusurilor 

gripale. Eficiența vaccinului atinge apogeul la două săptămâni după administrarea vaccinului, iar 

imunitatea creată după vaccinare este de 6 luni de zile. 

Vaccinurile gripale standard protejează împotriva a trei tulpini de virusuri gripale, de altfel și 

cel mai frecvent întâlnite. Există și vaccinuri tetravalente, care oferă protecție împotriva celor 2 tipuri 

de virus A (virus gripal H1N1 și H3N2), precum și împotriva virusului gripal B.  

De ce vaccinare împotriva gripei? 

Gripa este o infecție respiratorie acută, care poate duce la complicații grave, inclusiv deces. 

Mai mult decât atât, în fiecare sezon, se pot dezvolta tulpini noi de virusuri, asupra cărora vaccinul 

acționează eficient. Cu alte cuvinte, această vaccinare protejează persoana vaccinată numai faţă de 

virusurile gripale circulante în sezonul respectiv, cuprinse în vaccin şi nu faţă de toate tipurile de 

virusuri care dau simpotomatologie asemănătoare gripei dar au evoluţie mai uşoară. 

Cea mai simplă măsură de prevenire este vaccinarea antigripală. 

Vaccinarea trebuie să fie efectuată în stare bună de sănătate, singura contraindicaţie la 

vaccinare fiind alergia la proteine de ou.  
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Perioada în care este bine să fie administrat vaccinul este în presezon, adică lunile octombrie-

decembrie ale fiecărui an. Vaccinul utilizat este diferit de la un sezon la altul, iar compoziţia acestuia 

este stabilită de Organizaţia Mondială a Sănătăţii care transmite tuturor producătorilor formula 

vaccinală. 

Începând cu data de 02.10.2023 nu va mai exista vaccin gripal 2023 în stoc național, 

beneficiarii de vaccinare antigripală pot obține vaccinul pe bază de prescripție medicală, fără ca 

DSP Galaţi să mai distribuie dozele de vaccin către medici vaccinatori.  

În conformitate cu Ordinul comun MS / CNAS nr. 3278/804 din 2023 și precizărilor Centrului 

Naţional de Supraveghere şi Control al Bolilor Transmisibile București, beneficiarii de vaccin gripal 

compensat trebuie să se adreseze la medicii prescriptori, reprezentați de medicii de familie și medici 

de toate specialitățile aflați în contract cu o casă de asigurări de sănătate, pentru eliberarea unei 

rețete compensate (100% sau 50%) dacă sunt incluși în următoarele categorii:  

I. Compensare 100%: copii cu vârsta ≥ 6 luni și < 19 ani; gravide; persoane cu vârsta ≥ 19 ani 

și < 65 de ani aflate în una dintre următoarele situații: boli cardio-vasculare cronice, boli respiratorii, 

cronice, boli renale cronice, boli hepatice cronice, boli neurologice cronice, boli metabolice, boli 

oncologice, boli autoimmune, malformații congenitale, obezitate, asplenie, persoane cu infecţie 

HIV/SIDA, terapie imunosupresoare, transplant imunosupresia congenitală; persoane cu vârsta peste 

65 de ani; personal medico – sanitar și auxiliar  

II. Compensare 50%: persoane cu vârsta ≥ 45 ani și < 65 de ani, fără boli cronice.  

Precizăm că, persoanele care nu sunt incluse în categorile de compensare (100% sau 50%) 

din lista de mai sus pot să se vaccineze după achiziția vaccinului cu plata integrală a acestuia.  

 Eliberarea rețetei de vaccin gripal poate fi efectuată de orice farmacie în contract cu casa de 

asigurări de sănătate care are în stoc vaccinul gripal 2023/2024. După ridicarea vaccinului, beneficiarul 

poate să se adreseze fie la un medic vaccinator, fie la o farmacie care desfășoară activități de vaccinare 

în vederea vaccinării.  

Medici vaccinatori sunt reprezentați de: 

1. toți medicii de familie din județul Galaţi, medici epidemiologi, de boli infecțioase, pediatri;  

2. medicii din orice altă specialitate care au un atestat de vaccinologie.  

Toți medicii vaccinatori trebuie să fie în contract pentru furnizarea de servicii de vaccinare cu 

Direcția de Sănătate Publică Galaţi, să dețină cont în RENV (Registrul Electronic Național de 

Vaccinare) și să aibă obligația înregistrării administrării vaccinului și raportării RAPI (reacții adverse 

post-vaccinale indezirabile).  

Farmaciile care desfășoară vaccinare antigripală sunt prezentate de două lanţuri de farmacii 

şi anume Help Net şi Dr. Max. 



 Pentru a avea o imagine clară cu privire la impactul campaniei de vaccinare antigripală, vom 

face o comparaţie cu anul trecut pentru perioada 1 septembrie (când a debutat Campania) şi 15 

noiembrie. 

Situaţia vaccinării populaţiei în perioada 1 sept – 15 nov 2022 comparativ cu 1 sept – 15 nov 

2023 o puteţi regăsi în graficul ataşat. 

VACCINATOR 

Nr. persoane 
vaccinate 1 
sept – 15 nov 
2022  

Nr. persoane vaccinate 1 sept – 15 nov 2023 

Centrul de dializă Diaverum 1 0 
Centrul Regional de Transfuzie Sanguină 46 0 

C.M.J. Galaţi 113 82 

Serviciul de Ambulanţă Judeţean Galaţi 171 0 

SMU Dr. Aristide Serfioti 392 102 
Spital Clinic de Boli Infectioase Sf. 
Cuvioasa Parascheva 45 

0 

Spital Clinic de Urgenta pentru Copii Sf. 
Ioan 127 

0 

Spital Judetean de Urgenta Sf.Ap. Andrei 317 0 
Spital Municipal Anton Cincu 200 0 
Spital Orasenesc Tg. Bujor 18 0 
Spitalul Clinic de Obstetrica-Ginecologie 
Buna Vestire 58 

0 

Spitalul Clinic de Psihiatrie Elisabeta 
Doamna 114 

0 

Centru de vaccinare - TOTAL 1602 184 

Dr.Max Galati 13 0 7 

Dr.Max Galati 19 0 6 

HELP NET 306 0 7 

HELP NET 208 0 19 

Farmacii - TOTAL 0 39 

Medici de familie 
 

39081 24676 

Total vaccin gripal administrat din stocul 
naţional  40683 

24899 
 

Vaccin gripal achiziţie proprie  82 428 
 

Astfel, numărul persoanelor care au fost vaccinate în acest an este mai mic, pentru că legislaţia 

specifică a fost modificată cu privire la modul de eliberare a vaccinului şi, în aceeaşi privinţă spitalele 

nu au mai organizat centre de vaccinare (conform metodologiei). De asemenea, trebuie avut în vedere 

schimbarea comportamentului populaţiei pentru acceptarea acestei metode noi, de eliberare a 

vaccinului, aspect ce necesită timp. 
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În graficul de mai jos se poate observa că, în anul 2022 numărul persoanelor vaccinate prin 

modul vechi de eliberare a vaccinului, este mai mare faţă de anul 2023 (în perioada de referinţă), 

explicând prin tiparul învăţat de ani (obişnuinţa) de a solicita direct medicului de familie. 

 
 O altă activitate importantă cu privire la informarea / educarea populaţiei în privinţa prevenţiei 

îmbolnăvirii prin gripă, a constat în transmiterea de informaţii specifice – corecte, clare şi la obiect 

prin cei 50 de asistenţi medicali comunitari şi 19 mediatori sanitari din tot judeţul, prin reţeaua de 

medicină şcolară, prin medicii de familie, personalul din cele două lanţuri farmaceutice care desfăşoară 

activitate de vaccinare şi, prin toate canalele media locale care au primit aceste informaţii de la 

Compartimentul de Promovarea şi Evaluarea Sănătăţii din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică Galaţi. 

Măsuri recomandate: 

• Vaccinarea, urmată de măsuri de igienă standard; 

• Evitarea contactului bolnavilor cu persoanele din grupele de risc cum ar fi: copiii, femeile 

gravide, persoanele imuno-compromise, bolnavii cu afecţiuni cardiovasculare, afecţiuni 

cronice ale aparatului respirator, diabet zaharat etc. 

• Autoizolarea la domiciliu la apariţia primelor simptome de boală compatibile cu gripa şi 

adresarea către medicul de familie dacă evoluţia este nefavorabilă. Izolarea voluntară la 

domiciliu a persoanelor care prezintă simptomatologie asemănătoare gripei este necesară 

pentru a preveni răspândirea virusului.  

• Respectarea etichetei tusei și strănutului (utilizarea de batiste de unică utilizare sau 

tuse/strănut la nivelul părții interne a articulației cotului).  

• Igiena adecvată a mâinilor – spălarea cu apă şi săpun, în vederea reducerii răspândirii 

virusului; de asemenea, e necesară o igienă personală corespunzătoare. 

• Purtarea unei măşti de protecție, care să acopere nasul şi gura şi, care se va schimba la 

un interval de 2-3 ore.   
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• Evitarea aglomerațiilor și limitarea organizării de evenimente. 

Regulile generale de prevenire a infecţiilor respiratorii: 

 Folosirea judicioasă a tuturor factorilor de călire a organismului (aer, soare, mişcare); 

 Alimentaţia bogată în vitamine şi minerale (fructe şi legume proaspete); 

 Hidratare corectă, suficientă cu sucuri naturale, ceaiuri calde cu lămâie şi miere, evitând în 

acelaşi timp alcoolul, cofeina şi fumatul ce pot duce la agravarea simptomelor; 

 Aerisirea frecventă a încăperilor; 

 Adoptarea unei ţinute vestimentare de protecţie împotriva frigului. 

Rugăm populaţia să se adreseze mai întâi medicilor de familie sau personalului medical din 

centrele de permanenţă, care pot stabili o eventuală indicaţie pentru spitalizare, evitând astfel 

supraaglomerarea unităţilor de primiri urgenţe şi a camerelor de gardă ale spitalelor. 

 

Cu stimă, 

 

DIRECTOR EXECUTIV, 
Ec. Monica Dănăilă 

 

 

 

 

 

 

 

Coordonator judeţean asistenţă medicală comunitară 
Psih. Liliana Iordăchescu 
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